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Titre de l’atelier : 
Mettre en place des activités d’éducation au numérique : pourquoi pas Happi ?  Des pistes pour aborder la gestion de fichiers avec vos élèves.

Objectif poursuivi ou intérêt de l’outil : Découvrir comment aborder la gestion de fichiers grâce à la plateforme Happi.

La plateforme d’apprentissage en ligne « Happi » est mise à disposition des établissements d’enseignement obligatoire depuis août 2020.
Basée sur la solution technologique Moodle, elle offre un véritable soutien à l’intégration du numérique dans les pratiques d’enseignement.

Grâce au panel de fonctionnalités proposées sur Happi, venez échanger avec nous et découvrir comment concevoir des contenus pédagogiques numériques, scénarisés ou pas, visant à aborder l’éducation au numérique avec les élèves.

Happi permet la communication et la diffusion de contenus au sein d’un espace virtuel tout en offrant, aussi bien aux enseignants qu’aux élèves, un panel d’outils : collaboration autour d’un document, création de contenus intégrant le multimédia…

Vous souhaitez en savoir plus sur Happi ? N’hésitez pas à consulter l’espace dédié aux webinaires sur la plateforme ou à prendre contact avec l’équipe en charge via happi@cfwb.be.

